

约翰·奥斯瓦尔特博士，列王纪下，第 20 节，第 2 部分

列王纪下 6-8 章，第 2 部分

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

现在我们要看看拯救是如何发生的。在这样的圣经叙述中，一个有趣的问题是比例问题。为什么有些事件被用了很多篇幅，而其他事件却几乎没有篇幅？几节经文中就过去了几年，另一方面，两章的大部分内容都是关于本哈达围攻撒玛利亚以及随后撒玛利亚被拯救的故事。

为什么会这样？好吧，我告诉你，我不知道。圣经没有为我们解答这个问题，但这并不妨碍我们思考。事实上，我们应该思考圣经可能没有直接回答的问题。

为什么大家对这个故事如此关注？我想告诉你们，当我们到了天堂，我们就会知道我说的对不对，但我告诉你们，这个事件之所以受到如此多的关注，恰恰是因为相信耶和华的问题，他想为我做好事。国王不相信。他们不想向耶和华寻求解决方案。

当耶和华说了不可能的事情时，我们会相信他，然后上帝通过最不可能的人做他的工作的奇迹。我认为上帝想在这个故事中强调这些教训，因此以如此奇妙的细节讲述它。所以，我们被告知有四个人患有传染性皮肤病。

我之前说过，这几乎肯定不是汉森氏病，也就是我们今天所说的麻风病。事实上，根据圣经，汉森氏病是一种可怕的皮肤病，患此病的人神经末梢会坏死，失去肢体、手指、脚趾、鼻子和耳朵，非常非常可怕。

但据我们所知，这是一种相对较新的疾病，于公元二世纪出现在埃及。但这是一种传染性皮肤病，所以这些人是被遗弃的。现在，正如我在讲义中提到的，当时以色列城市的城门，如果你从上面往下看，就是按照这种计划布置的。

在每个地点，都有门、大门和被封锁的厚重木门。所以，这是一种安全措施。如果敌人突破了一扇门，他们还有两扇门要突破。

海湾里有自杀式士兵，他们愿意进攻。堡垒上有屋顶，屋顶上有洞，可以射箭射穿已经通过的敌军。因此，我们被告知，这四个被赶出去的人当时在城门口。

现在，我怀疑他们实际上就在其中一间警卫室内。我认为，如果他们真的躲在大门外面，叙利亚人早就杀了他们。所以，我认为他们躲在其中一间警卫室内。

他们说这太疯狂了。如果我们留在这里，我们都会死。我们会饿死。

另一方面，谁知道呢？也许叙利亚人会可怜我们。我的意思是，我们不能输。如果我们留在这里，我们都会死，而如果我们去那里，也许我们会活下来。

那么，让我们来看看社区中最不可能的人。我一点也不相信这是偶然的，因为这就是圣经的故事。

上帝会使用不太可能的人。哦，感谢上帝赐予那些才华横溢的人。感谢上帝赐予那些有天赋的人。

感谢上帝赐予那些有能力的人。但一次又一次，他们的才华、天赋、自信和能力却阻碍了他们。谁干的？好吧，是我干的，你这个笨蛋。

所以，圣经说，被拣选的尊贵人不多，有智慧的人也不多。为什么？因为上帝不喜欢他们。不，他爱他们。

他很想利用这些人。但一次又一次，他都不能，因为他们碍事。但对于那些没有能力的人，那些像这些人一样没有什么可失去的人，我为什么不把自己交给上帝呢？情况不会变得更糟，而且可能会变得更好。

上帝说这样就够了。你是其中之一吗？你是那些说上帝不能利用我的人之一吗？我不聪明，不聪明，没有天赋。那又怎么样？上帝可以利用你。

上帝可以通过你实现他的伟大目标。几年前，我看过一部动画片，它有两帧。在第一帧中，这个大个子，大个子，大个子正倚在桌子前面，威胁桌子后面的人。

好吧，桌子后面那个人实际上比这个大个子高一点。桌子后面那个人说，是的，你和还有谁？在第二帧中，你来到桌子的另一边，你看到桌子后面那个人站在他拉出的两个抽屉里。是的，你加上上帝就是大多数。

你会让他这么做吗？你会让他像耶稣的故事中那样使用你的两条鱼和五个面包吗？上帝喜欢这样做。我相信这就是这里发生的事情。所以这些人出去了，他们发现了一些令人惊奇的事情。

叙利亚人的营地空无一人。第五节告诉我们，当他们到达营地边缘时，耶和華使亚兰人听见战车、马匹和大军的声音，他们就彼此说，看哪，以色列王雇了赫梯人和埃及王来攻击我们。于是，他们在黄昏时起身逃跑，抛弃了帐篷、马匹和驴子。

他们离开营地后就逃命了。现在，我们可能会说，这有点荒唐。我的意思是，这种事根本不可能发生。

哦，是的，确实如此。是的，确实如此。回顾 2020 年，我们已经看到暴徒是如何在一分钟内形成的。

一旦形成，他们就很难控制。人们在暴徒群体中会做出他们自己绝不会做的事情。因此，暴徒心理在叙利亚军队中发挥作用的想一点也不牵强。

事情就是这样的。所以，整个营地都空了。这些人说，哇。

他们进了一个帐篷，吃了喝了。这是第八节。然后他们拿了金银和衣服，去藏起来了。

他们返回并进入另一个帐篷，从里面拿了一些东西并把它们藏了起来。哇哦。但他们说，等一下，等一下。

我们的做法是不对的。今天是好消息频传的日子，我们却只字未提。好吧，这其中有无私的动机，不是吗？但看看他们还说了什么。

如果我们等到天亮，惩罚就会降临到我们头上。还有另一个动机。哦，兄弟，如果他们早上出城，发现营地空无一人，而我们却醉醺醺地待在这里，那对我们来说就不是什么好事了。

我们马上去报告这件事吧。去皇宫里报告。是的。

动机不纯。你有过这种经历吗？我们做某些事情是出于最好的动机，而做其他事情是出于自私的动机。我想通过这个故事告诉你，问题是，你做了正确的事吗？再一次，我们的敌人，也就是所谓的控告者，可以对我们这样做。

我们做了一些正确的事情。然后他说，哦，是的，是的，但你做这件事的动机完全是错误的。然后我们说，哦，哇。

我们感到沮丧，自责。但我们做了正确的事。这才是上帝关心的。

他希望我们被无私所激励，这是绝对的。但他希望我们做正确的事。如果你因为害怕被发现做错事而做正确的事，那么你就做了正确的事。

在我们的社会中，我们需要更多人说“我要做正确的事”。可悲的是，我们过去总是出于正当理由做正确的事。为什么我要遵守速度限制？因为这是应该做的事。

我爱上帝，我制定法律，建立政府，我想做正确的事情。现在，你看，如果没有服从上帝的内在动机，世界上就没有足够的警察来让我们做正确的事情。这就是我们在世界各地看到的情况。

这就是美国与众不同之处。我不在乎人们怎么想说，好吧，开国元勋们并不是真正的基督徒，美国大多数人也不是真正的基督徒，等等等等。事实上，过去200年来，大多数美国人都受到内心的激励：我要做正确的事。

这话从何而来？从这里说起，就是从这里说起。哦，他们可能并不认识耶稣本人。他们可能不是虔诚的教徒，但他们有悠久的历史，他们说上帝存在，上帝创造了这个世界，上帝让这个世界以某种方式运转，上帝保佑那些按照他的标准生活的人。

现在，我们正在以最快的速度失去它。我们正在摧毁它，摧毁它。我再一遍，世界上没有足够的警察让你遵守法律，除非你有内在的动机让你这样做。

所以，这些人的动机很复杂。嘿，当城里其他人都饿得要死的时候，我们坐在这里吃东西是不对的，而且我们很可能被抓。你的动机是什么？是什么促使你做正确的事？所以，他们去报告了。

现在，再看看国王的反应。再看看。我告诉你亚兰人对我们做了什么。

这是第 12 节。他们知道我们正在挨饿，所以他们离开营地躲在乡下，以为他们一定会出来，然后我们会活捉他们并进入城市。现在，这并非不可能，但有趣的是，他从来没有说过，哦，天哪，你认为耶和华拯救了我们吗？没有。

他和上帝之间关系的破裂使他一刻也无法相信上帝会拯救他们，尽管有些人曾经相信上帝。不，不，他必须相信。

哦，这是个诡计。这是个陷阱。而且，这个故事又一次被详细地展现出来了。

有些人说，好吧，我们还剩下几匹马。这个国家曾经有大约 2,000 辆战车。我们还剩下几匹马。

让我们弄五匹马和两辆战车，派他们出去看看会发生什么。我想他们必须说服国王才能这么做。不，不，这太可怕了。

毫无希望。一切都结束了。不，不。

我们不妨就坐在这里，因为上帝而死去，好吧，让我们试试吧。好吧，好吧，如果你坚持的话。哦，哦，这和内心说“我知道上帝爱我们，在巨大的困难中他决心拯救我们”有什么区别。

我不知道他会怎么做，但我知道他会的。当它发生时，你看，这是主的功劳。不，不。

不，是阿拉米人试图陷害我们。你呢？我呢？相信、信任、坚信他的爱，我的灵魂和救世主之间再无阻隔，就像那首老歌唱的那样。这就是我想要生活的地方，你呢？现在，有乐观主义者和悲观主义者。

如果我的妻子在这里，她会告诉你我更倾向于悲观。我们之间有性格差异，但微妙的态度是：我认识主，我知道他对我们的旨意。

我相信他，不管发生什么，他都会实现他的美好目标。我不在乎你是天生的悲观主义者还是天生的乐观主义者。这种态度可以是你的态度，也可以是我的态度。

事情就这样发生了。我很好奇，书中花了多少篇幅来描写这个结尾事件。国王让那位被他扶着胳膊的军官负责守卫城门。

是的。所有那些饥饿的人都必须通过那道门出去。所有那些人都挤了过去。

这个人想控制暴徒，结果暴徒践踏了他。警官说了，他在第 19 节中引用了他在第 2 节中说过的话。为什么要如此精确地重复呢？再一次，我认为作者在表明一个观点。

如果你对上帝持怀疑态度，那么有一天你的怀疑会以爆发的方式回报你。这就是发生的事情。你会亲眼看到这一点。

你会往外看。你会往外看亚述人的营地，你会看到人们拿着一蒲式耳的小麦，想以一舍客勒的价格卖掉。你会看到它，但你什么也得不到。

嗯嗯。你的选择是什么？你是要温柔、坦率、信任和勇敢吗？还是要愤世嫉俗？啊，如果上帝打开了天堂之窗，那就不会发生。是的，他可以。

是的，他能。相信我。